



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ
ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ
ΤΟΜΕΑ - ΝΟΜΙΚΟ

Αθήνα 14 Μαΐου 2020
Αρ.Πρωτ.: 88/123509

Αποστολή με Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο
και Cwork

ΠΡΟΣ: Ως Πίνακας Διανομής

ΘΕΜΑ: «Διευκρινίσεις σχετικά με την ανάρτηση διοικητικών πράξεων στο δικτυακό τόπο ανάρτησης “ΔΙΑΥΓΕΙΑ”».

Σας ενημερώνουμε ότι μετά από μελέτη δείγματος 327 διοικητικών πράξεων διαφόρων υπηρεσιών του Υπουργείου μας, που αναρτήθηκαν στο δικτυακό τόπο «Διαύγεια» με τον χαρακτηρισμό «κανονιστικές διοικητικές πράξεις» διαπιστώσαμε ότι στην πλειονότητά τους αποτελούν ατομικές πράξεις. Συνεπώς χαρακτηρίστηκαν και αναρτήθηκαν κατά παρέκκλιση όσων αναφέρονται στις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 2 του ν. 3861/2010 (Α' 112) για τις πράξεις που αναρτώνται στο «Διαύγεια».

Για την διαφορά μεταξύ κανονιστικών και ατομικών διοικητικών πράξεων παραπέμπουμε στην αριθμ. 339/167625/4.12.2018 εγκύκλιο νομοτεχνικών οδηγιών της Δ/νσης Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Διαχείρισης Παραβάσεων (ΑΔΑ:6ΧΤΣ4653ΠΓ-Κ2Ρ) όπου αναφέρεται ότι: «Κανονιστικές διοικητικές πράξεις [προεδρικά διατάγματα (π.δ.), κοινές υπουργικές αποφάσεις (κ.υ.α.), υπουργικές αποφάσεις (υ.α.)] είναι οι πράξεις με τις οποίες θεσπίζονται κανόνες δικαίου γενικοί, αφηρημένοι και απρόσωποι και διακρίνονται από τις ατομικές διοικητικές πράξεις που θεσπίζουν ατομικές ρυθμίσεις ή ατομικούς κανόνες δικαίου.». Σύμφωνα δε με τις οδηγίες ανάρτησης στην ιστοσελίδα του προγράμματος «Διαύγεια», όταν αναρτάται «υπουργική απόφαση» επιλέγεται είτε α) λοιπές ατομικές διοικητικές πράξεις, όταν η απόφαση αναφέρεται σε συγκεκριμένο νομικό ή φυσικό πρόσωπο ή πρόσωπα, είτε β) κανονιστική πράξη, όταν η απόφαση έχει απρόσωπο περιεχόμενο. Στη συνέχεια επιλέγεται «υπουργική απόφαση» ως υποκατηγορία στα μεταδεδομένα της ανάρτησης.

Με σκοπό την αποφυγή στο μέλλον των ίδιων παρανοήσεων παραθέτουμε κάποια χαρακτηριστικά παραδείγματα ατομικών διοικητικών πράξεων αρμοδιότητας υπηρεσιών του Υπουργείου μας που εκ παραδρομής θεωρήθηκαν κανονιστικές διοικητικές πράξεις και κατά συνέπεια αναρτήθηκαν εσφαλμένα ως τέτοιες στο «Διαύγεια» από τους αρμόδιους χειριστές υπαλλήλους:

- Αποφάσεις ένταξης επενδυτικών σχεδίων φυσικών ή νομικών προσώπων, αποφάσεις απόρριψης αυτών, αποφάσεις ένταξης πράξεων σε μέτρα/δράσεις του ΠΑΑ 2014-2020,

αποφάσεις ανάκλησης έγκρισης συνεχιζόμενων επενδυτικών σχεδίων του ΠΑΑ 2007-2013 σε Μέτρα του ΠΑΑ 2014-2020, εγκρίσεις νέων Επιχειρησιακών Προγραμμάτων και Εγκρίσεις Τροποποίησης υφισταμένων Επιχειρησιακών Προγραμμάτων.

- Κατανομές πιστώσεων και επιχορηγήσεων που προορίζονται για λειτουργικές δαπάνες των περιφερειακών υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ για έργα και εργασίες, καθώς και για κάθε περίπτωση οικονομικής ενίσχυσης, επιδότησης ή για άλλο σκοπό.
- Εγκρίσεις παράτασης μίσθωσης ακινήτων όπου στεγάζονται διάφορες υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ.
- Εγκρίσεις ανάθεσης εκτέλεσης διαφόρων εργασιών όπως συντήρησης, επισκευής, επιτήρησης, μεταφορών διαφόρων υπηρεσιών του Υπουργείου από ιδιωτικές επιχειρήσεις.
- Ορισμοί ή αντικαταστάσεις υπολόγων διαχειριστών.
- Αποφάσεις ανανέωσης της έγκρισης υπαγωγής επιχειρήσεων στο μητρώο εμπόρων νωπών οπωροκηπευτικών.

Για την ορθή εφαρμογή των σχετικών με την ανάρτηση διατάξεων, έχουν συγκεντρωθεί στην διαδικτυακή διαδρομή συχνών ερωτήσεων του «Διαύγεια» <https://diavgeia.gov.gr/faq/post> απαντήσεις για όλα τα θέματα που αφορούν τον τρόπο που πρέπει να χαρακτηρίζονται και να αναρτώνται οι διοικητικές πράξεις.

Επισημαίνεται ότι ο ορθός χαρακτηρισμός των εγγράφων είναι πολύ σημαντικός, διότι ο ιστότοπος «Διαύγεια» παρέχει πλέον τη δυνατότητα αυτόματης συλλογικής λήψης των στοιχείων των αναρτώμενων εγγράφων, ανά κατηγορία, βοηθώντας έτσι την παρακολούθηση του κανονιστικού έργου του Υπουργείου.

Καταλήγοντας υπενθυμίζουμε ότι, η υποχρέωση ανάρτησης των κανονιστικών πράξεων στο «Διαύγεια» σε καμία περίπτωση δεν υποκαθιστά τη δημοσίευσή τους στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, που πρέπει πάντα να προηγείται της διαδικτυακής ανάρτησης.

Παρακαλούμε να λάβουν γνώση των ανωτέρω οδηγιών ενυπόγραφα όλοι οι υπάλληλοι των υπηρεσιών του Υπουργείου μας που έχουν οριστεί ως υπεύθυνοι για την ανάρτηση στο «Διαύγεια».

Ο ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΑΓΚΑΛΙΔΗΣ